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·  متطلبات الجامعة الاختيارية

(1604102)  الحضارة الإسلامية

ISLAMIC CIVILZATION

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بجوانب الحياة المختلفة التي سادت قبل عصر النبوة والأسس التي قامت عليها الحضارة الإسلامية، وتتضمن دراسة المادة الحياة الاجتماعية والسياسية والاقتصادية السائدة قبيل مبعث النبي صلى الله عليه وسلم، وظهور الإسلام وانتشاره، والأسس التي قامت عليها الحضارة الإسلامية، والمؤسسات الإسلامية مثل الخلافة، الوزارة، الولاة، الدواوين، القضاء والحسبة، البريد الشرطة، الأصناف، الأوقاف، الجيش، الفرق الإسلامية، اثر الحضارة الإسلامية في الحضارة المعاصرة، نظرة الغربيين للحضارة الإسلامية، ويقوم الطلبة بتقديم أوراق بحثية في مفردات المادة.
(1604104)  
 القدس في التاريخ العربي الإسلامي

Alquds in Arabic Islamic History 
- التعريف بأهمية القدس تاريخياً وعقائديا.
-  التعريف بمعاني كلمة القدس الفكرية.
-  التعريف بأهمية القدس الفكرية والثقافية.
-  التعريف بحدود القدس في الجغرافيا التاريخية الإسلامية.
-  بيان مدى أهمية القدس في ضمير الفرد العربي والمسلم.
- بيان تاريخ القدس عبر العصور.
-  بيان دور الهاشميين في الحفاظ على القدس والدفاع عنها.
متطلبات الكلية الإجبارية:
(1604106)         تاريخ الأردن وحضارته  
      يهدف هذا المساق إلى تعميق معرفة الطلبة بتاريخ الأردن وحضارته على امتداد العصور القديمة، والعصور الإسلامية المتعاقبة.

وتعزيز معارفهم في تاريخ شرق الأردن وأوضاعه في العصر الحديث من خلال مجريات الثورة العربية الكبرى والحرب العالمية الأولى، وأوضاع الإمارة الأردنية منذ تأسيسها حتى الوقت الحاضر.

ويركز المساق على الجوانب الحضارية في الأردن، من خلال استجلاء المعالم الحضارية المتعلقة بالمدن الأردنية الرئيسية، وانجازات ابرز الشخصيات الأردنية العلمية عبر الحقب المختلفة وكذلك التوسع في الحديث عن موارده الاقتصادية وأنماط العمارة وتطورها فيه، مع التركيز بشكل خاص على أهم المنجزات في السنوات الخمسين الأخيرة في مختلف المجالات.

(1604107)       تاريخ العلوم عند العرب


History of the Arab Sciences 
  تهدف  هذه المادة إلى تعريف  الطالب   بالحياة  العلمية عند العرب  في تاريخهم، من حيث  علوم العرب  قبل الإسلام ، والعلوم في الحضارة الإسلامية  مثل: العلوم الشرعية، والعلوم المساعدة : اللغوية والأدبية، والتاريخ ، والعلوم الطبيعية ، وعلم الترجمة ، وعلم الكلام،  وأبرز أعلامها، والرحلة في طلب العلم، وتمويل  التعليم: المؤسسات والعلماء والمعلمين ، وأدوات التعليم وتطورها وأماكن التعليم: الكتاتيب والمساجد والمدارس ، ومعاهد العلم  العليا، ويقوم الطلبة بأعداد التقارير  والبحوث  المختصة في مفردات  المادة .
متطلبات الكلية الاختيارية:
(1604105) المدخل إلى تاريخ الحضارة 

Introduction to the History of Civilization 

      تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بمفهوم الحضارة وشروطها المختلفة، وتتضمن دراسة مفهوم الحضارة والثقافة والمدنية والفرق بينهما، كما تدرس النظريات المختلفة حول نشأة الحضارة وتطورها ومظاهرها، والتفاعل الحضاري، إضافة إلى التعريف ببعض الحضارات القديمة ويقوم الطلبة بتقديم تقارير وأوراق بحثيه حول مفردات المادة.
· متطلبات التخصص الإجبارية
Trade and Arab Aswaq    pre -Islam  (1604110)  التجارة و أسواق العرب قبل الإسلام
     تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بأوضاع التجارة عند العرب قبل الإسلام،وأساليب وطرق وأنواع البيع والشراء وأسواق العرب والمواسم وارتباطها بالمواقيت والعبادة والطرق التجارية وارتباطها مع القبائل والعلاقات التجارية التي كان العرب يقيمونها مع المناطق المجاورة.
(1604111)

تاريخ الشرق القديم

HISTORY OF ANCIENT NEAR EAST

 تهدف هذه المادة  إلى تعريف الطالب بالحضارات التي نشأت وازدهرت في الهلال الخصيب ووادي النيل وبلاد فارس، والأناضول في العصور القديمة، وأهمية كل منها في تاريخ الإنسانية وتتضمن توضيح مفهوم الحضارة، وشرح العوامل التي تساعد على قيامها، وتدرس حضارات بلاد ما بين النهرين، وإيران والأناضول، ووادي النيل، وبلاد الشام، وعلاقات تلك الحضارات مع بعضها، إضافة إلى النظم والمؤسسات في كل من الحضارات المذكورة والمنجزات المادية لكل منها .

ويكلف الطلبة بأعداد تقارير حول المنجزات الرئيسية لحضارات الشرق الأدنى القديم .
(1604116)

تاريخ اليونان والرومان 
HISTORY OF GREEKS AND ROMANS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بنشأة كل من الحضارتين اليونانية والرومانية ومراحل تطورها، ومكانتهما في تاريخ العالم القديم ، وتتضمن نشأة الحضارة الإغريقية ومراحلها القديمة والكلاسيكية والهلينسيتية ومظاهر الحضارة الإغريقية (المذاهب الفلسفية والعلوم الطبيعية، فن العمارة والنظم السياسية والاجتماعية) ظهور المدينة الإغريقية، دولة إسبارطة ومظاهر قوتها، التدوين، دولة اثنيا، ظهور المصلحين، الاسكندر المقدوني، خلفاء الأسكندر، وتتضمن أيضا مصادر التاريخ الروماني ونشأة الحضارة الرومانية، وأصول اللاتين، والاتروسكيين، روما وقيام الجمهورية، السيطرة على شبه الجزيرة الايطالية، الدستور الروماني والحروب البونية، السيطرة الرومانية على حوض المتوسط، اثر الحروب على نواحي الحياة المختلفة في الدولة الرومانية، ظهور المسيحية، ومرحلة ضعف الإمبراطورية الرومانية.

ويكلف الطلبة بكتابة تقارير حول بعض مفردات المادة .
(1604119)
تاريخ العرب القديم 
HISTORY OF ANCIENT ARABS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بأصل العرب القديم ، ومكانتهم الحضارية في التاريخ القديم وتتضمن دراسة جغرافية شبه الجزيرة العربية والهلال الخصيب، ومصادر تاريخ العرب القديم واصل العرب وعلاقتهم بالساميين، والممالك العربية الجنوبية وحضاراتها ودويلات شمال شبه الجزيرة العربية وأطراف الهلال الخصيب وعلاقاتها الخارجية، والحالة العامة في الحجاز قبل الإسلام، ويقوم الطلبة بتقديم أوراق بحثية في بعض مفردات المادة ويدعى أحد المختصين ليحاضر في الطلبة في بعض الموضوعات.
(1604221)

تاريخ صدر الإسلام
 History OF EARLY ISLAM   
            
تهدف هذه المادة  إلى تعريف الطالب بالظروف التي جاء فيها الإسلام، وبرسالة الإسلام الإنسانية والحضارية، ومبادئها، وكيفية انتشارها، إلى جانب الدور الكبير الذي قام به الرسول الأعظم محمد عليه الصلاة والسلام، وصحابته من بعده في سبيل ذلك، وتتضمن دراسة أوضاع الحجاز السياسية والاجتماعية قبل عصر النبوة، وحياة النبي(ص) والبعثة النبوية، ومراحل الدعوة الإسلامية، والمقاومة القرشية والهجرة النبوية، وتنظيم المجتمع الإسلامي، وغزوات النبي(ص) وختام عصر النبوة، وتدرس عصر الخلفاء الراشدين، وحروب الردة، وحركة الفتوحات الإسلامية، وتنظيمات عمر بن الخطاب، والفتنة الأولى، ونهاية عصر الراشدين، ويقوم الطلبة بتقديم تقارير وأوراق بحثية في بعض مفردات المادة بالإضافة إلى تحليل نصوص من المصادر الأولية لهذه المادة والتدرُب على نقد الروايات التاريخية .
(1604223)
تاريخ الدولة الأموية    HISTORY OF the Umayyad state 

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بأوضاع المجتمع الإسلامي المختلفة  التي آدت إلى انتقال السلطة إلى الأمويين، وحال الخلافة  الإسلامية في عهدهم، وأهمية دولتهم في التاريخ الإسلامي وتشتمل على انتقال الخلافة إلى بني أمية، والفرع السفياني، وانتقال السلطة إلى المروانيين والفتوحات الإسلامية في العهد الأموي، والحركات الثورية والفكرية في العهد الأموي والنظام الإداري والأوضاع الاجتماعية والاقتصادية، والحياة الفكرية وتدهور الدولة الأموية وسقوطها. ويقوم الطلبة بإعداد التقارير والأوراق البحثية في بعض مفردات المادة، ويدعى بعض المختصين لإلقاء محاضرات في بعض الموضوعات.

تاريخ الدولة العباسية (1)         (1604225)
    
The history of the Abbasid State (1)

       تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة  بأهمية الخلافة العباسية في التاريخ الإسلامي خاصة وتاريخ الإنسانية بوجه عام، وبفضل العباسيين على الحضارة الإنسانية بما قدمته لها من منجزات، إضافة إلى معرفة دور العباسيين في صهر الشعوب الإسلامية في بوتقة واحدة، وحفاظهم على الأراضي الإسلامية، وتتضمن دراسة الدعوة العباسية وقيام الدولة العباسية والحركات السياسية والاجتماعية والدينية والمشكلات التي واجهها العباسيون، والعلاقات الدولية مع القوى المعاصرة المختلفة، والصراع بين القوى المختلفة داخل المجتمع الإسلامي وأشكاله، والحياة الفكرية والفرق والمذاهب الإسلامية، والمظاهر الحضارية، والنظم السياسية والإدارية ويقوم الطلبة بإعداد  البحوث والتقارير في بعض مفردات المادة، كما ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في الطلبة في بعض الموضوعات.
1604225))
تاريخ الدولة العباسية     HISTORY OF THE ABBASIDS
   تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة  بأهمية الخلافة العباسية في التاريخ الإسلامي خاصة تاريخ الإنسانية بوجه عام، وبفضل العباسيين على الحضارة الإنسانية بما قدمته لها من منجزات، إضافة إلى معرفة دور العباسيين في صهر الشعوب الإسلامية في بوتقة واحدة، وحفاظهم على الأراضي الإسلامية، وتتضمن دراسة الدعوة العباسية وقيام الدولة العباسية والحركات السياسية والاجتماعية والدينية والمشكلات التي واجهها العباسيون، والعلاقات الدولية مع القوى المعاصرة المختلفة، والصراع بين القوى المختلفة داخل المجتمع الإسلامي وإشكاله، والحياة الفكرية والفرق والمذاهب الإسلامية، وضعف الدولة العباسية وتفككها إلى دويلات، والمظاهر الحضارية ، والنظم السياسية والإدارية والحضارية0000الخ ويقوم الطلبة بإعداد  البحوث والتقارير في بعض مفردات المادة، كما ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في الطلبة في بعض الموضوعات.
)1604227)

الصليبيون

THE CRUSADER

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بحقيقة موقف أوروبا الغربية في العصور الوسطى تجاه الإسلام والمسلمين، وأسباب الحركة الصليبية، وأهدافها، ونتائجها، ورد الفعل الإسلامي على تلك الحركة ، وتتضمن دراسة أوضاع أوروبا الغربية قبيل الحركة. والحملات الصليبية ، ونظم الصليبيون.
(1604229)
تاريخ المغرب والأندلس

HISTORY OF MAGHRIB AND ANDALUSIA

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالدور الذي قام به العرب المسلمون لفتح المغرب والأندلس بالارتباط الوثيق بين جناحي ديار الإسلام في المشرق والمغرب، وأحوال الدول التي نبتت هناك ودورها في الحضارة العربية الإسلامية، وتتضمن الفتح الإسلامي لشمال إفريقيا، وحركات المقاومة التي واجهها المسلمون في المغرب، والدول الإسلامية في الشمال الإفريقي( الرستميون، الزيريون، الفاطميون، والأغالبة والأدارسة والمرابطون، والموحدون) والعلاقة بين شمال إفريقيا وبلدان الخلافة الإسلامية ، وتتناول أيضا اسبانيا قبل الفتح الإسلامي وعصر الولاة والدولة الأموية في الأندلس( عصر الإمارة، والخلافة) وملوك الطوائف، وبنو الأحمر، ونهاية الوجود العربي الإسلامي في اسبانيا، ويقوم الطلبة بتقديم التقارير والأوراق البحثية في بعض مفردات المادة.
(1604231)
أوروبا في العصور الوسطى

MEDIEVAL EUROPE

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالتغيرات الكبرى في أوروبا الوسطى وأهم العناصر المؤثرة فيها والجذور التاريخية للحضارة الأوروبية، وتتضمن دراسة مرحلة ضعف الإمبراطورية الرومانية، وغزو البرابرة وتفسخ الإمبراطورية الرومانية وانتشار المسيحية وظهور البابوية، والحركة الديرية وقيام الممالك والحكومات التمثيلية وظهور المؤسسات البرلمانية والنظم الاقتصادية والاجتماعية والسياسية( الإقطاع، الصراع بين الباباوات والسلطات الزمنية والحياة الفكرية والثقافية) ويقوم الطلبة بأعداد تقارير وأوراق بحثية في بعض مفردات المادة. ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في احد الموضوعات في المادة ويتم اطلاع الطلبة على بعض الوثائق المهمة في التاريخ الأوروبي في هذه الفترة .
(1604271)
منهج البحث التاريخي

HISTORICAL METHODOLGY

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالقواعد النظرية للمنهج العلمي في دراسي التاريخ وكيفية إتباع الأسلوب العلمي في البحث والتفكير والاستنتاج والتمييز بين المعلومات، وتتضمن توضيح معنى التاريخ وأهمية دراسة العلوم المساعدة للتاريخ، وكيفية اختيار موضوع البحث ووضع الخطة ونقد الأصول التاريخية، والاجتهاد والتفسير، والحكم في التاريخ وبناء الصيغ التاريخية، والاجتهاد ، وأهميته، وقائمة المصادر، وتتضمن أيضا التعريف بنشأة علم التاريخ عند العرب،والمدارس التاريخية المختلفة كمدرسة المغازي، ومدرسة الإخباريين والنسابيين واللغويين، وطبقة كبار المؤرخين حتى مطلع القرن الرابع الهجري، ويقوم الطلبة بكتابة موضوعات في التاريخ العربي لتطبيق قواعد المنهج النظرية التي تمت دراستها.

1604325) تاريخ الدولة العباسية (2))
The history of the Abbasid State

تهدف هذه المادة  إلى تعريف الطلبة بتاريخ الدولة العباسية في عصورها المتأخرة، مثل: عصر نفوذ الأتراك، وعصر نفوذ البويهي، والخلافة العباسية في ظل النفوذ السلجوقي مع التركيز على العلاقة بين الخلفاء العباسيين والعناصر الأجنبية ، كما تتناول هذه المادة دراسة التيارات السياسية والدينية والاجتماعية، وكذلك تفكك وحدة الخلافة العباسية وظهور الدويلات المستقلة عنها ثم ضعف الخلافة وسقوطها على يد المغول. 
(1604274 )  الكتابة التاريخية عند المسلمين

      Islamic Historical Writing                                              

    تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بالكتابة التاريخية منذ العصور القديمة وعند الشعوب المجاورة للعرب كالمصريين والبابليين والأشوريين واليونان والرومان، وتعميق معرفة الطلبة بدوافع الكتابة التاريخية عند المسلمين وأشكالها، وتطورها منذ القرن الأول الهجري ولغاية القرن السادس الهجري، وإلقاء الضوء على المدارس التاريخية التي ظهرت في العالم الإسلامي ونظرة المؤرخين الأوائل للكتابة التاريخية، وبيان منهاجهم، وذلك لتقييم المصادر الأولية ، وبيان أهميتها في حركة التأليف، ويعرض على الطلبة نماذج من كتابات المؤرخين.  ويكلف الطلبة بكتابة تقارير وأوراق بحثيه في المادة.
(1604323)
العالم الإسلامي من القرن الثالث الهجري حتى القرن الخامس الهجري.

MUSLIM WORLD FROM 3RD A.H-5TH AH

تهدف هذه المادة  إلى تعريف الطالب بالخارطة السياسية للعالم الإسلامي في هذه الحقبة وأسباب تفكك العالم الإسلامي وتعدد الخلافات الإسلامية، والدور الحضاري للدوريات الإسلامية في هذه  الفترة، وتتضمن دراسة مرحلة ضعف الخلافة العباسية وتسلط الأتراك على الخلفاء والأوضاع السياسية في الشطر الشرقي للخلافة الإسلامية وقيام الأسر المالكة في الشرق( الطاهريون، الصفار يون، السما نيون، العزنيويون، البويهيون، الويديون في اليمن، الحركة القرمطية) والأوضاع السياسية في الشطر الغربي للخلافة، الطولونيون، الفاطميون، الحمدانيون والمرادسيون، ويقوم الطلبة بإعداد أوراق بحثية حول بعض مفردات المادة، ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في بعض مفردات المادة.
(1604324)
العالم الإسلامي من  القرن الخامس الهجري حتى القرن السابع الهجري

MUSLIM WORLD FROM 5TH A.H-7TH A.H

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بالجوانب الأساسية، والتطورات البارزة في العالم الإسلامي في الفترة الممتدة من منتصف القرن الخامس الهجري حتى أواسط القرن السابع الهجري كالتحديات الكبرى التي شهدها العالم الإسلامي في الفترة  الممتدة من منتصف القرن الخامس الهجري حتى أواسط القرن السابع الهجري ، كالتحديات الكبرى التي شهدها العالم الإسلامي في هذه الفترة كغزو الفرنجة والغزو المغولي وإبراز عامل الوحدة الذي مكن العالم الإسلامي من مواجهه هذه التحديات، وتتضمن أوضاع الخلافة العباسية إثناء السيطرة السلجوقية ودور السلاجقة في مواجهة التحدي الإفرنجي والاتابكة، والزنكيين ، والاراتقة والأيوبيين، والخوارزمية والغوريين، كما تدرس دولة الخلافة بعد انحلال السيطرة السلجوقية واستيلاء المغول على بلدان الخلافة الشرقية، والقضاء على الخلافة العباسية في بغداد، ويقوم الطلبة بكتابة تقارير وأوراق بحثية في بعض مفردات المادة ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في بعض الموضوعات.

(1604329)
الأيوبيون والمماليك


AYYUBIDS AND MAMLUKS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالظروف  التي أوصلت الأيوبيون والمماليك إلى سدة الحكم في مصر والشام، وطبيعة نظام كل منهما وأهميته في التاريخ الإسلامي، وتتضمن دراسة ظهور الأيوبيون على المسرح السياسي في العالم الإسلامي  وعصر  صلاح الدين ،  وخلفاء صلاح الدين، وتفسخ الدولة الأيوبية وظهور المماليك والدولة المملوكية وأثرها في المناطق العربية، وبيان عصر دولتي المماليك البحرية والبرجية وتحليل عوامل قوة الدولة وأسباب انهيارها ويكلف الطلبة بإعداد تقارير وأوراق بحثية لا تتجاوز عشر صفحات في أي من الموضوعات السابقة وعرضها للمناقشة في قاعة المحاضرة.

(1604341)
الدولة العثمانية
OTTOMAN State

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بأهمية الدولة العثمانية ومكانتها في التاريخ الإسلامي ودورها في حفظ وحدة التراب الإسلامي، ومراحل قوتها وضعفها، واثر ذلك في العالم الإسلامي، وتتضمن نشأة الدولة ومرحلة التوسع العثماني والمؤسسات العثمانية وموارد الدولة العثمانية ونفقاتها، ومراحل ضعفها والمسألة الشرقية والتنظيمات العثمانية ( عصر الإصلاحات) ونهاية الدولة العثمانية، ويقوم الطلبة بأعداد تقارير وأوراق بحثية في بعض مفردات المادة وبزيارات لبعض المواقع العثمانية الباقي
(1604350)
تاريخ العالم الحديث

MODERN WORLD HISTORY

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالتغييرات العالمية الكبرى في العصر الحديث من سياسية واجتماعية واقتصادية وفكرية وعلمية، وتتضمن دراسة عصر النهضة والتقدم العلمي وحركة الإصلاح الديني والنهضة العلمية في القرنيين 17،18، ونظريات التعاقد الاجتماعي والثورة الانجليزية وحرب الاستقلال الأمريكية والثورة الفرنسي وحروب نابليون، وأوروبا ما بين مؤتمر فينا 1815 وثورات 1848 والثورة الصناعية وتوحيد ايطاليا وألمانيا وظهور القوميات الأوروبية والتوسع الأوروبي في القرن التاسع عشر وظهور روسيا الحديثة وظهور اليابان كقوة دولية، ويقوم الطلبة بأعداد تقارير وأوراق بحثية في بعض مفردات المادة ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في بعض الموضوعات، ويكلف الطلبة بكتابة تقارير أو تلخيصات.
(1604420)     تاريخ المشرق العربي الحديث
 Modern History of the Arab East
      تهدف المادة إلى دراسة تاريخ منطقة المشرق العربي الحديث، وبخاصة أثناء فترة حكم الدولة العثمانية لهذا المنطقة والتي دامت حوالي أربعة قرون. ومن أهم مظاهر هذه الفترة: الأهمية الجغرافية والإستراتيجية لمنطقة المشرق العربي، حركة الكشوف الجغرافية ، الامتيازات الأجنبية ، حملة نابليون بونابرت على مصر، الحركات الانفصالية، مظاهر اليقظة العربية، والحركات الإصلاحية. وانتهت هذه الفترة بانفصال المنطقة العربية عن الدولة العثمانية بقيام الثورة العربية الكبرى التي انتهت عام 1918.  
(1604421 )      تاريخ المغرب العربي الحديث
 Modern History of the Arab  North Africa 
    تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة  بتاريخ المغرب العربي الحديث والتي تتضمن: الموقع الجغرافي  والاستراتيجي، مرحلة الكشف الجغرافي، وفترة الحكم العثماني لها، والإطماع الاستعمارية الأوروبية في ه1ه المنطقة وحركات المقامة ضد الاستعمار الأوروبي الحديث.   

(1604441)

تاريخ العرب المعاصر

CONTEMPORARY ARAB HISTORY

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بتاريخ الوطن العربي والظروف التي مرت عليه في القرن العشرين سواء ما أدى إلى وقوعه تحت الاستعمار الغربي أو التي أدت إلى استقلاله، وتتضمن هذه المادة الوطن العربي منذ أواخر العهد العثماني والأطماع الأوروبية في البلاد العربية والنهضة العربية، ونتائج الحرب العالمية على الوطن العربي والحرب العالمية الثانية وأثرها على البلاد العربية، ويقوم الطلبة بالاطلاع على نصوص بعض المعاهدات والاتفاقات الأوروبية – العربية، وتحليل بعض معاهدات الاستقلال بين البلاد الأوروبية وأقطار الوطن العربي بالإضافة إلى اطلاع الطلبة على ميثاق الجامعة العربية وكتابة تقارير في أي من الموضوعات السابقة وعرضه في قاعة الدرس لمناقشته.
(1604442)
تاريخ الأردن الحديث

HISTORY OF MODERN JORDAN

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بالجذور التاريخية والظروف التي أدت إلى قيام الدولة الأردنية والمراحل التي مرت بها، وتتضمن الأردن في العهد العثماني حتى الحرب العالمية الأولى، والثورة العربية الكبرى حتى تأسيس الإمارة، الأردن في فترة الإمارة، واستقلال الدولة الأردنية ، الأردن في عهد الملك حسين، التطورات والمنجزات التي تحققت في كافة المجالات.

ويشتمل الجانب التطبيقي: تكليف الطلبة بجمع الرواية الشفوية والوثائق الخاصة بتاريخ المنطقة سواء كانت من الجريدة الرسمية أو المحاكم الشرعية أو دائرة الأراضي والإحصاءات بالإضافة إلى إعداد تقارير من قبل الطلاب، ويتم تنسيق بعض الزيارات للمعالم الرئيسية في المنطقة كالأماكن الأثرية والتاريخية ، وزيارة لمجلس الأمة الأردني كما يتضمن الجانب التطبيقي عرض بعض أفلام الفيديو الخاصة بالثورة العربية الكبرى وتأسيس الإمارة.
(1604443)     القضية الفلسطينية

PALESTINE QUESTION                                                 

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بمفاهيم القضية الفلسطينية والجذور التاريخية للإطماع الصهيونية في ارض العرب في فلسطين، والحقوق العربية في هذه المنطقة، وتتضمن فلسطين في أواخر العهد العثماني والحركة الصهيونية والحرب العالمية الأولى والموقف البريطاني تجاه فلسطين( اتفاقية سايكس- بيكو ووعد بلفور والانتداب)وثورات 1929و 1936 والإطماع في فلسطين والأمم المتحدة وحرب 1948، ونشؤ منظمة التحرير الفلسطينية وحرب 1967 وحرب 1973 والانتفاضة الفلسطينية وهجرة اليهود السوفيت إلى فلسطين.

ويشتمل الجانب التطبيقي: تكليف الطلبة بدراسة وثيقة مراسلات الحسين مكماهون، واتفاقية سايكس- بيكو، ووثيقة وعد بلفور وعرض خرائط توضح التطورات السياسية بفلسطين ودراسة وترجمة النصوص الانجليزية لبعض قرارات الأمم المتحدة الخاصة بالقضية الفلسطينية وكتابة  تقرير عن أي جانب من جوانب القضية لا يتجاوز عشر صفحات وعرضه في قاعات المحاضرات وعرض بعض أفلام الفيديو عن الأوضاع الاجتماعية والاقتصادية للسكان العرب في فلسطين. 
(1604450)     تاريخ الأمريكيتين  History of Americas 
    تهدف هذه المادة إلى التعريف بمدلول تسمية الأمريكيتين بهذا الاسم، ثم التعريف بحضارة هذه البلاد قبل الغزو الأوروبي، ثم تتبع التطورات التاريخية لهذه البلاد منذ القرن السادس عشر وحتى الحرب العالمية الأولى ولمعالجة هذه الأهداف تتضمن المادة الحديث حول أصول الإنسان في هذه البلاد ومن هم أول الذين عمروها وحضاراتهم المتعاقبة، ثم حركة الكشوف الأوروبية فيما يتعلق بهذه المناطق، ثم قيام المستعمرات الأوروبية في الأمريكتين، والعلاقات بين المستعمرين الاوروبين والسكان الأصليين، ونتائج ذلك، ثم الصراع بين المستعمرات الجديدة نفسها مع السكان الأصليين، ثم التغييرات السكانية في هذه البلاد الجديدة. وتتناول المادة الحديث عن الثورات وحركات الاستقلال عن الوطن الأوروبي في العالم الجديد " الأمريكيتين". والحرب الأهلية الأمريكية، والعلاقات بين الدول الأمريكية المستقلة الجديدة وبقية دول العالم ذات العلاقة، ثم حركة التوسع من قبل الولايات المتحدة الأمريكية، حيث تنشأ دولة عظمى جديدة مع أوائل القرن العشرين ونهاية الحرب العالمية الأولى 1914-1918. 

(1604452)

تاريخ العالم المعاصر

CONTEMPORARY WORLD HISTORY

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالوضع الدولي وتنافس دول العالم فيما بينها سواء كان ذلك سياسيا أو عسكريا أو اقتصاديا، وتتضمن النزاع والتسابق الاستعماري في أواخر القرن التاسع عشر ومطلع القرن العشرين والحربين العالمية الأولى والثانية والثورة الشيوعية ومؤتمر الصلح، وعصبة الأمم ، وأمريكا وأوروبا والصين واليابان بين الحربين العالميتين الكورية والحرب الفيتنامية. 


ويشمل الجانب التطبيقي: تكليف الطلبة بعرض أو تلخيص فصول من الكتب ذات العلاقة بالمادة  ليتعرف الطالب على منهجية البحث  ،ومعالجة المشاكل لدى المؤرخين الغربيين، وكتابة تقرير في أحد الموضوعات يتراوح بين عشرة إلى خمسة عشرة صفحة يقوم بعرضه في قاعة المحاضرات.
(1604453)   حضارات الشرق الأقصى الحديث

Modern Far East Civilizations
     تهدف هذه المادة إلى التعريف بمدلول الشرق الأقصى ومدى دقة التسمية، والإلمام بجغرافية الشرق الأقصى الطبيعية، والإلمام بحضارات الشرق الأقصى قبل العصر الحديث، والإلمام بالعقائد والديانات في المنطقة وبيان كيفية دخول الإسلام إليها، والتعريف بأهم الحضارات في المنطقة وأثرها عالمياً، والإلمام بأثر العلاقات الدولية والاستعمار الأوروبي في صياغة مسيرة الشرق الأقصى، والإلمام بالآفاق المستقبلية المتوقعة لتاريخ المنطقة ولتحقيق تلك الأهداف يتم تناول الموضوعات الآتية:
- مدلول الشرق الأقصى
- الكشوف الجغرافية والسيطرة الغربية على الشرق الأقصى
- الهند والسيطرة الأوروبية
- تاريخ الصين الحديث
- تاريخ اليابان الحديث
- تاريخ اندونيسيا الحديث
- تاريخ ماليزيا الحديث
- تاريخ الفلبين الحديث
- جمهورية بورما
- مملكة تايلاند (سيام)
- الهند الصينية الفرنسية ( فيتنام، كمبوديا، لاوس) 
  The Recording of the oral history of Jordan (1604455)  تدوين التاريخ   الأردني الشفوي :        
تهدف هذه المادة إلى جمع التاريخ الشفوي الأردني في مختلف المجالات، وفق منهج البحث، وتدوينه وبإشراف أعضاء هيئة التدريس في قسم التاريخ، وحفظه ورقياً والكترونياً.
يقوم الطالب بجمع المعلومات عن منطقته ومقابلة ذوي الاختصاص وتسجيل مقابلاته صوتياً،لتتم مناقشتها واعتمادها وحفظها وفق الأصول.

· متطلبات التخصص الاختيارية

المجموعة الأولى

(1604213)

تاريخ الفرس القديم 

ANCIENT PERSIAN HISTORY

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بدور الفرس ومكانتهم السياسية والحضارية في العالم القديم، وتتضمن لمحة عن عصور ما قبل التاريخ في إيران، فترة التمهيد للعصر التاريخي في عيلام والميدان والفرس، ونشأة كيانهم السياسي وتطوره، والأسر الحاكمة، والنظم الحضارية الفارسية، وعلاقات الفرس مع اليونان والرومان والعرب قبل الإسلام وبعده، ويقوم الطلبة بأعداد التقارير والأوراق البحثية في المادة، ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في بعض الموضوعات .
(1604215)
الأنباط

THE NABATAEANS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بأصل الأنباط وموطنهم وحضارتهم وأهمية دولتهم ككيان سياسي مستقر في جنوبي الشام في العصور القديمة، وتتضمن أصل الأنباط ومصادر تاريخهم والاستيطان النبطي في منطقة أدوم، وانتقالهم من حياة الرعي إلى طور الاستقرار والعمل بالزراعة، واشتغال الأنباط بالتجارة، وقيام دولتهم، وعلاقاتهم بالدول المجاورة، ونظام حكمهم وحضارتهم ومظاهرها المختلفة وفن البناء والنحت والفخار والزخرفة النبطية، والديانة النبطية والبنية الاجتماعية في المجتمع النبطي والخط النبطي واشتقاقه، ونهاية دولة الأنباط، ويقوم الطلبة بزيارة لمدينة البتراء النبطية، وتعرض شرائح عن فن العمارة وفن النحت في الصخور عند الأنباط كما يتم توزيع خرائط عن جغرافية المنطقة في العصر النبطي0
(1604233)

تاريخ الدولة البيزنطية

HISTORY OF BYZANTINE EMPIRE

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بأوضاع الدولة البيزنطية السياسية والاجتماعية والاقتصادية والثقافية باعتبارها حلقة وصل بين الشرق والغرب في العصور الوسطى وتتضمن نشأة الدولة البيزنطية وتطورها وخصائصها، وعصر الهجرات الجرمان والمنازعات العقائدية، والأسر الحاكمة، العلاقات الخارجية مع أوروبا والفرس والعرب المسلمين، والنظم البيزنطية وتدهور الدولة وسقوطها ويقوم الطالب بأعداد التقارير والأوراق البحثية في مفردات المادة، ويستضاف بعض المختصين ليحاضر في بعض موضوعات المادة.

المجموعة الثانية
(1604273 )       مدن إسلامية Islamic cities                                     
     تهدف هذه المادة إلى التعرف على نماذج من المدن الإسلامية التي نشأت في التاريخ الإسلامي من حيث أسباب اختيار مواقعها وخططها وتنظيمها ومرافقها وعوامل تطورها، مثل مدن: البصرة والكوفة والفسطاط ( القاهرة فيما بعد) والقيروان وواسط وبغداد وفاس وسامراء والمهدية والرباط ومراكش وقرطبة وغرناطة واشبيلية والزهراء.. هذا فضلا عن التركيز على الخدمات العامة في المدينة الإسلامية وأوضاعها الاجتماعية والاقتصادية.. ويقوم الطلبة بإعداد تقارير بحثية في مفردات هذه المادة.
(1604321)

النظم الإسلامية
ISLAMIC INSTITUTIONS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالنظم المختلفة التي نشأت وتطورت في التاريخ الإسلامي وأهميتها في تطوير الحضارة الإنسانية، وتتضمن دراسة أسس النظم الإسلامية ومصادرها، والنظم السياسية( الخلافة والوزارة) والنظم الإدارية (الدواوين، الولاية، الإمارة، والوظائف الإدارية) والنظم المالية والقضائية والاجتماعية، والعسكرية، مع مراعاة الفرق بين النظرية والتطبيق في دراسة هذه النظم، ويقوم الطلبة بإعداد تقارير وأوراق بحثية في مفردات المادة ويستضاف مختص ليحاضر في بعض موضوعات
(16047322)
لأحزاب والفرق الإسلامية

ISLAMIC SECTS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بالظروف التي نشأت فيها الفرق الإسلامية وأسباب نشأتها ودورها في أغناء الفكر السياسي والديني الإسلامي، واهم معتقداتها، وأماكن وجودها وتتضمن دراسة الخوارج والشيعة والمرجئة والقدرية والمعتزلة، وفكر كل فرقة ، ويقوم الطلبة بأعداد تقارير وأوراق بحثية في مفردات المادة ويستضاف مختص ليحاضر في بعض موضوعات المادة .
(1604326)

الدولة الفاطمية

THE FATIMED STATE

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بحقيقة الدولة الفاطمية وأهميتها السياسية والحضارية في التاريخ الإسلامي، وتتضمن دراسة الدعوة الإسماعيلية وتطورها كحركة دينية فكرية، وانتقال الدعوة من اليمن إلى شمال إفريقيا، وقيام الدولة الفاطمية، والفترة المصرية للدولة الفاطمية، والأوضاع الاقتصادية والاجتماعية، والحياة الفكرية والعلمية والأدبية، ومظاهر الحضارة الفاطمية، ويقوم الطلبة بأعداد التقارير والأوراق البحثية في بعض مفردات المادة 
(1604327)

الدولة الأموية في الأندلس

THE UMAYYAD STATE IN ANDALUSIA


تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بحقيقة الظروف التي نشأة فيها هذه الدولة وأهميتها السياسية والحضارية في التاريخ الإسلامي عامة وفي تاريخ اسبانيا الإسلامية خاصة، وتتضمن دراسة الفتح العربي الإسلامي لاسبانيا، وعصر الولاة وعصر الإمارة وعصر الخلافة والعلاقات الخارجية مع اسبانيا المسيحية ومع شمال إفريقيا، ومع الدول الأوروبية، والنظم الحضارية والنشاط العمراني والثقافي، والفتنة وسقوط الخلافة، ويقوم الطلبة بتقديم التقارير والأوراق البحثية في مفردات المادة .
(1604328)

السلاجقة

THE SALJUQIDS          



تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بحقيقة الدور الذي قام به الأتراك السلاجقة في التاريخ الإسلامي وأهميته، وتتضمن دراسة نهاية البويهيين وظهور الترك على المسرح السياسي في مشرق العالم الإسلامي، واعتناق الترك للإسلام وقيام الدولة السلجوقية، وعصر السلاجقة الكبار والنظم السلجوقية وتفسخ الدولة السلجوقية والإمارات السلجوقية في كرمان وفارس والعراق والشام والأناضول، ويقوم الطلبة بأعداد التقارير والأوراق البحثية في مفردات المادة
المجموعة الثالثة 

(1604345)

التنظيمات العثمانية 

OTTOMAN REFORMS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بحقيقة حركة الإصلاح العثمانية، وأسبابها ومراحلها ونتائجها ، وتتضمن الدولة العثمانية عشية عصر التنظيمات والأسباب التي أدت إلى القيام بها والأدوار التي مرت بها ونصوص تلك التنظيمات والنتائج التي ترتبت عليها وتقييما للتنظيمات العثمانية، ويقوم الطلبة بأعداد أوراق بحثية وتقارير في مفردات المادة 0
(1604355)

اليهود في العصور الحديثة

JEWS IN MODERN TIMS

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بأوضاع اليهود وطبيعة حياتهم وعلاقاتهم مع المجتمعات التي عاشوا بينها في العصر الحديث، وتتضمن دراسة أوضاع اليهود في العالم الإسلامي وفي الدولة العثمانية والبلاد العربية بوجه خاص، واليهود في أوروبا الغربية، واليهود في روسيا وأوروبا الشرقية حتى قيام الثورة الشيوعية0 واليهود في الولايات المتحدة الأمريكية، والتلمود والدراسات التلمودية والمنظمات اليهودية قبل الحركة الصهيونية، والحركة الصهيونية والسعي لإقامة دولة اليهود في فلسطين ويقوم الطلبة بكتابة التقارير والأوراق البحثية في مفردات المادة، ويدعى بعض المختصين ليحاضر في بعض موضوعاتها0
(1604449)  
م0خ0في تاريخ العرب المعاصر

A SPECIAL TOPIC IN CONTEMPORARY ARAB HISTORY

تهدف هذه المادة إلى تعميق معرفة الطالب في جانب من تاريخ العرب المعاصر وتتضمن دراسة تاريخ احد الأقطار العربية دراسة مفصلة، أو دراسة موضوع محدد في تاريخ العرب المعاصر مثل قناة السويس والثورة الجزائرية آو حرب اليمن أو المشكلة اللبنانية أو الحرب اللبنانية أو الحرب العراقية الإيرانية أو الأحزاب السياسية في البلاد العربية أو مشاريع الوحدة العربية، ويقوم الطلبة بأعداد التقارير وكتابة أوراق بحثية متخصصة في مفردات المادة ويطلعون على ما يتوافر من وثائق0
(1604451)
عصر النهضة في أوروبا

RENAISSANCE IN EUROPE

تهدف هذه المادة إلى تعريف الطالب بمفهوم عصر النهضة في أوروبا ومداه الزمني، ونتاجه العلمي والفكري والفني وأهمية ذلك في تاريخ أوروبا وحضارتها، وتتضمن توضيح مفهوم عصر النهضة ودراسة أوضاع أوروبا العامة في هذه الفترة، ومحاولات إحياء التراث القديم، وانهيار نظام الإقطاع، وانهيار سلطة الكنيسة وحركة الإصلاح الديني، ومظاهر عصر النهضة( التقدم الصناعي، والاتجاه نحو الواقعية والكشوف الجغرافية، وظهور اللغات الحديثة، وفنون عصر النهضة وآدابه) ويقوم الطلبة بتقديم تقارير وأوراق بحثية في مفردات المادة.
1604458 ) الأردن فكر و حضارة :)
                                Jordan, thought and civilization               
     تهدف هذه المادة إلى دراسة وبيان ما قدمه الأردن في المجالات الحضارية، وما حمله من فكر منذ أقدم العصور حتى الوقت الحاضر، ومدى مساهمته في رفد مسيرة الإنسانية و الأمتين العربية والإسلامية في مختلف المجالات. يقوم الطلبة بإعداد أبحاث في مجال محدد وفق منهج البحث التاريخي.
1604473))     مصطلحات تاريخية باللغة الانجليزية English Historical

 تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة بأهم المصطلحات المستخدمة في الكتابة  التاريخية ومقارنة بعضها في فروع المعرفة الأخرى، كما تهدف إلى تدريب الطلبة على استخدام المعاجم اللغوية للبحث عن الكلمة والمصطلح المناسبين للسياق في النص التاريخي، وكذلك كمية اخذ بعض النصوص المختارة لتدريب الطلبة على كيفية التعامل مع النص الأجنبي وفهم مراميه، ويراعى تعريف نظام      المستخدم في الموسوعة الإسلامية، في ذلك قراءة نصوص مشاهير المستشرقين، وتكليف الطلبة بتقديم بعض الواجبات في التعامل مع النصوص.
